[1 punto] Usa las igualdades notables para desarrollar y simplificar las siguientes expresiones:

2 2
1
a) lX—g ; b) | 2x2 +=x
3 2 2
[1,5 puntos] Factorizar el polinomio X> —13x> +12x2. Indica cudles son sus raices.

1
[1 punto] Hallar el valor de K para que al dividir el polinomio 4x* —6Xx° +8x% +kx+1 entre X—E, el resto sea

iguala 4.
[2 puntos] Resolver las siguientes ecuaciones de segundo grado. Simplifica las soluciones obtenidas

—2X(x+1) x+1_§_x2_8x+12
5 2 5 2

X+5

a) %(x2+1)—2(1+2x)=— 7 ;b

[2,5 puntos] Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones por el método que consideres mas adecuado.

_Z(X_3)+x:_l 2x—y=1
3 15
Uy P e Y os
YT““_ (x-1)=3 3

Del segundo sistema representa graficamente cada una de las ecuaciones para observar que el punto de corte
de ambas coincide con la solucién del sistema.

[1 punto] Javier tiene 27 afios mas que su hija Nuria. Dentro de ocho afios, la edad de Javier doblard la de Nuria.
¢Cudntos afios tiene cada uno?

[1 punto] Se tiene un lote de baldosas cuadradas. Si se forma con ellas un cuadrado de x baldosas por lado
sobran 27, y si se toman x+1 baldosas por lado faltan 40. Hallar las baldosas del lote.
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Soluciones

1. [1 punto] Usa las igualdades notables para desarrollar y simplificar las siguientes expresiones:

19V (1. .1 9 (9y 1, 81
a)| =X——=| =|=X| —2:=X-=+| = | ==X"=3X+—
3 2 3 3 2 \2 9 4

2

2
b) ox? + 1 x :(2x2)2+2-2x2-lx+ L) caxtao s
2 2 2 4

2. [1,5 puntos] Factorizar el polinomio x> —13x® +12x2. Indica cuéles son sus raices.
En primer lugar extraemos factor comun: x> —13x° +12x% = x* (X3 —13x +12). Ahora aplicamos la regla de

Ruffini al polinomio x* —13x+12.

1 0 -13 12
1 1 1 -12

1 1 -12 0
3 3 12

1 4 0
4| -4
1 o

Entonces X®—13x+12=(x—-1)(x—3)(X+4). Por tanto X°—13x°+12x* = x*(x—1)(x—3)(x+4). Las
raices del polinomio son X=0 (doble), X=1, Xx=3y x=—4.

1
3. [1 punto] Hallar el valor de K para que al dividir el polinomio 4X* —6x° +8x* +kx+1 entre X_E' el resto sea

iguala 4.
4 -6 8 k 1
1 2 _2 3 E
2 2
4 -4 6 k+3 E 1
2
kK+3

+1=4=k+3+2=8=k =3.

Como el resto ha de serigual a 4, tenemos que

4. [2 puntos] Resolver las siguientes ecuaciones de segundo grado.
) 2(¢ +1)-2(1+20) =227 9(x +1)8(1+ 2x) = ~(x+5)-28

2x* +2—-8-16x =—x—5-28 ; 2x* —15x+ 27 =0. El discriminante es:

(1B, 9

) _18_ .9

A=(-15) ~4.2.27=225-216=9. Por tanto x=22>=] 4 2
2.2 12

X, =—=X,=3

4
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6.

0 -2x(x+1) x+1 36 _ o _ 8x+12
5 2 5
—4x% —4x—5x—-5-72=10x* —40x—60 ; —14x> +31x—17 =0. El discriminante es:

; —AX(x+1)=5(x+1)—72=10x" —5(8x+12) ;

X =
A=312—4-(~14)-(~17)=961-952=9. or tanto: x = i —) 28
2.(-14) 34 17
X =X

[2,5 puntos] Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones por el método que consideres mas adecuado.

2(X—3) y
3 tXT715  [10(x—=3)+15x=-y (10x-30+15x=-y [25x+y=30
My Plyeloa(x-1)=6  ly+l-dx+d=6 |-dxsy=1 ooondoamoes
B S R R e
ecuaciones se tiene que 29X =29 = X =1. Sustituyendo en la segunda ecuaciéon: —-4+y=1=y=5.
b) HYE faxeye1
—6x+%:5' _18x+y=15 ' 0
y=2x-1
Resolviendo por igualacion: s
y =18x+15

2Xx—1=18x+15; -16x=16 ; x=-1.
Sustituyendo en la primera ecuacion:
y=2-(-1)-1=y=-3

Tablas de valores:

y=2x-1 y =18x+15
X | -1 0 -1 0
-3 | -1 -3 15

[1 punto] Javier tiene 27 afios mas que su hija Nuria. Dentro de ocho afos, la edad de Javier doblard la de Nuria.
¢Cudntos afios tiene cada uno?

Si llamamos X a la edad de Nuria, la edad de Javier serd X+ 27. Segun el enunciado podemos plantear la
siguiente ecuacién: X+27+8= 2(X+8) . Resolviendo la ecuacién: X+35=2Xx+16=x=19.

Por tanto, Javier tiene 46 afios y Nuria 19.

[1 punto] Se tiene un lote de baldosas cuadradas. Si se forma con ellas un cuadrado de x baldosas por lado
sobran 27, y si se toman x+1 baldosas por lado faltan 40. Hallar las baldosas del lote.

El cuadrado de X baldosas por lado posee X* baldosas. El cuadrado de X+1 baldosas por lado tiene (X+1)2

baldosas. En el primer caso el lote lo formaran X* + 27 baldosas pues sobran 27, y en el segundo caso el lote

estard formado por (X+1)2—40 baldosas pues faltan 40. Esto quiere decir que X2+27:(X+1)2—40.
Resolviendo la ecuacion anterior: X? +27 = X* +2x+1—40 ; 2x=1-40-27 ; -2Xx=-66 ; Xx=33.

Por tanto el lote estd formado por x* +27 =33? +27 =1116 baldosas.
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